



## Коммерсантъ: «Олимпийцев» оставили за решеткой»

Верховный суд РФ оставил в силе приговор пензенской ОПГ

Верховный суд РФ оставил в силе приговор в отношении скандально известной пензенской преступной группировки «Олимпия». Решение суда по делу ОПГ, действовавшей в Пензе в 90-х годах и промышлявшей убийствами и хулиганством, было вынесено в июле прошлого года. В ходе расследования деятельности «олимпийцев» были раскрыты покушения на руководителей и участников других преступных групп. Приговор в отношении всех членов ОПГ «Олимпия» вступил в законную силу.

Как сообщили в пресс-службе СУ СКР по Пензенской области, на прошлой неделе Верховный суд РФ оставил без изменений приговор в отношении лидера преступного сообщества «Олимпия» Сергея Максименко и его 12 сообщников. Судья Пензенского областного суда Николай Потапов озвучил свое решение по делу еще в июле прошлого года, однако все его фигуранты приняли решение обжаловать приговор в судах высшей инстанции.

В соответствии с решением судьи Николая Потапова, в зависимости от роли каждого участника ОПГ они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. ч. 1 и 2 ст.ст. 209–210 УК РФ (организация, руководство и участие в преступном сообществе, а также организация, руководство и участие в банде), п. п. «а, е, д, ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ и ч. 3 ст. 30 п. п. «а, е, д, ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство и покушение на убийство двух и более лиц организованной группой, из корыстных побуждений), ч. 3 ст. 222 УК РФ («Незаконное приобретение, ношение, хранение оружия и боеприпасов»), ч. 2 ст. 213 УК РФ («Хулиганство, совершенное организованной группой»).

Как сообщили в пресс-службе Следственного управления СКР по Пензенской области, суд установил, что преступная группа была основана в начале 90-х годов на базе пензенского спортивного клуба «Олимпия». Ее создателем, по информации „Ъ“, мог быть председатель федерации футбола Пензы Сергей Чернышев, найденный мертвым 24 января 2012 года с огнестрельным ранением в собственной квартире. Причиной гибели спортсмена признано самоубийство. Как сообщает СКР, целью преступной группы было «незаконное обогащение путем совершения преступлений и взятие под криминальный контроль лиц и организаций, занимающихся предпринимательской деятельностью, отстаивание своих интересов во время конфликтов с участниками других группировок, нападений на граждан, в том числе на участников противостоящих преступных группировок для установления верховенства среди них».



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В конце 90-х преступную группу возглавил Сергей Максименко. По данным следствия, сообщество имело в своем составе несколько функционально обособленных групп, каждая из которых имела собственного руководителя, подчинявшегося непосредственно господину Максименко.

Суд признал, что каждый руководитель банды исполнял собственную задачу, среди которых приобретение оружия, отслеживание регулярных поступлений в «кассу» сообщества, контроль деятельности участников групп по организации систематического занятия проституцией, игорного бизнеса и т. д. В сообществе была выстроена жесткая иерархия с безусловным подчинением.

«Поддерживалась жесткая дисциплина, отступление от установленных правил каралось суровым наказанием. Кроме того, участники сообщества занимались вербовкой новых членов групп, вооружались, приобретая различными способами оружие и взрывные устройства, создавали общий бюджет в виде так называемого „общака“. Членами, входившими в преступное сообщество, были совершены многочисленные эпизоды тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе с применением огнестрельного оружия и взрывных устройств», — сообщили в пресс-службе СУ СКР по Пензенской области.

В ходе расследования уголовного дела, сообщает следствие, было раскрыто убийство лидера ОПГ «Терновские» Олега Бареева. Он был убит зимой 2004 года у здания торгового центра «Метро». В совершении преступления подозревается еще один предполагаемый участник «Олимпии» Алексей Ощепков, находящийся сейчас в розыске. Кроме того, суд признал, что Сергей Максименко лично давал указания участникам группы устранить преступного авторитета Рафаэля Музафьярова («Черный Раф»). Последнего осудили в марте 2009 года. Участники группы «Черного Рафа» были признаны виновными в убийстве, серии вымогательств, покушениях на убийство, незаконном хранении оружия и боеприпасов. Сам Рафаэль Музафьяров был приговорен к 21 году колонии строгого режима и уплате штрафа в размере 300 тыс. рублей. Еще девять участников банды получили от 6 до 18 лет колонии строгого режима.

Деятельность участников ОПГ «Олимпия», как писал „Ъ“, была пресечена в апреле 2011 года в результате совместных действий сотрудников региональных управлений Следственного комитета и МВД.

Уголовное дело расследовалось более двух лет, его объем составил 81 том, из них 14 — только обвинительное заключение. Были доказаны более 30 эпизодов преступной деятельности.

Приговором Пензенского областного суда на основании вердикта коллегии присяжных заседателей организатору преступного сообщества Сергею Максименко было назначено наказание в виде 25 лет лишения свободы в колонии строгого режима. Другие члены сообщества приговорены к лишению свободы на срок от 4 до 21 года. Одному из осужденных



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно. Приговор вступил в законную силу.

Сергей Петунин

31 Марта 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/909698>